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[bookmark: _GoBack]4. Актуальность темы настоящего исследования. Архитектурный комплекс Шах-Фазиль занимает в архитектурном наследии Кыргызстана такое положение, как и Узгенский архитектурный комплекс, минарет Бурана т.е. относимые к памятникам мирового наследия. Неординарность архитектуры, тысячелетняя история, а также уникальное искусство резьбы по ганчу придают этому памятнику огромную значимость и ценность неповторимого произведения зодчества Средней Азии. 
История изучения мавзолея Шах-Фазиль, памятника, заслуживает серьезного анализа. Проблема научного осмысления этого памятника и этапов его строительства остается открытой, несмотря на многочисленные, но разрозненные исследования ученых. Основная цель исследования – выявить пробелы в изучении памятника архитектуры, который оставил глубокий след в зодчестве Средней Азии. Для решения проблемы проделан обзор и анализ всех имеющихся литературных данных о мавзолее Шах-Фазиль и архивных данных о памятнике.
5. Объект и предмет исследования. Исследование феномена мавзолея Шах-Фазиль в исламской архитектуре, проследить значение мавзолея и архитектурного комплекса, возникшие проблемы за последние 70 лет и пути их решения.
6. Цель исследования: Историко-архитектурный, теоретический анализ формирования и выполнения на протяжении ХХ и ХХI веков, ремонтно-реставрационных работ, выявление положительных и отрицательных видов работ и действий на мавзолее и подготовка рекомендаций на научной основе является целью исследования. 
7. Задачи исследования. 
- проследить историю изучения мавзолея Шах-Фазиль;
- изучить принцип формирования архитектурного комплекса Шах-Фазиль и его единство с мавзолеем;
- проанализировать этапы реставрации и ее периодизацию на мавзолее в ХХ и ХХI веках;
- рассмотреть методы исследования и формирование научной проблематики мавзолея;
- выявление ключевых проблем сохранения мавзолея Шах-Фазиль  
8. Научная новизна исследования. Научная новизна полученных результатов заключена в следующем:
- Проведен полный анализ литературных источников с целью выявления степени изученности мавзолея Шах-Фазиль;
- Впервые прослежены этапы научно-исследовательских и проектных работ на мавзолее Шах-Фазиль (аналитический обзор);
- На основе проведения историко-архитектурного анализа выявлены условия, предпосылки и факторы, определяющие задачи сохранения мавзолея Шах-Фазиль;
- Изучено и обозначено мемориальная историческая значимость архитектурного комплекса Шах-Фазиль в историко-культурном наследии Кыргызстана.
9. Практическая значимость. Практическая значимость полученных результатов исследования заключается в следующем:
- результаты исследования использованы в разработке научно-проектной документации по реставрации мавзолея Шах-Фазиль и объектов комплекса.
- научно-исследовательские и проектные работы по мавзолею Шах-Фазиль и др. объектов комплекса с участием автора исследования использованы в Международном культурном Форуме «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций». 15-18 августа 2021. Хива.
-выявленные в исследовании факторы и тенденции, влияющие на сохранность мавзолея, стали основой практического применения в охранной деятельности.
- полученные в результате исследования материалы и выводы могут быть использованы для патриотического воспитания молодого поколения и популяризации объекта всемирного наследия.    
Экономическая значимость исследования заключается в использовании полученных результатов для внедрения в социально-значимых экономических проектах по развитию туристического потенциала архитектурного комплекса Шах-Фазиль. Выводы исследования, основанные на глубоком изучении культурной памяти, места и значении архитектуры мавзолея в исламском зодчестве будут использованы в международных проектах и мероприятиях по устойчивому развитию архитектуры и вовлечения мавзолея и комплекса в орбиту международного туризма.
10. Основные положения.
- Реставрация архитектурного комплекса Шах-Фазиль в ХХ в. и позже;
- Принципы формирования архитектурного комплекса Шах-Фазиль;
- Особенности архитектуры мавзолея Шах-Фазиль;
- Сохранение мавзолея Шах-Фазиль в современных условиях;
- Универсальная ценность мавзолея Шах-Фазиль;
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