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4. Бул изилдөөнүн темасынын актуалдуулугу. Шах-Фазил архитектуралык комплекси Кыргызстандын архитектуралык мурасында Өзгөн архитектуралык комплекси, б.а. дүйнөлүк мурас объектилерине кирген Бурана мунарасы сыяктуу орунду ээлейт. Архитектуранын уникалдуулугу, миң жылдык тарыхы жана ганч оюунун уникалдуу искусствосу бул эстеликке Орто Азия архитектурасынын кайталангыс бөлүгү катары эбегейсиз зор маани жана баалуулук берет. Эстелик болгон Шах-Фазил күмбөзүн изилдөө тарыхы олуттуу анализге арзыйт. Бул эстеликти жана анын курулуш этаптарын илимий түшүнүү маселеси окумуштуулардын көптөгөн, бирок ар башка изилдөөлөрүнө карабастан ачык бойдон калууда. Изилдөөнүн негизги максаты – Борбордук Азиянын архитектурасында терең из калтырган архитектуралык эстеликти изилдөөдөгү кемчиликтерди аныктоо. Маселени чечүү үчүн Шах-Фазил күмбөзү боюнча бардык колдо болгон адабий маалыматтарды жана эстелик боюнча архивдик маалыматтарды карап чыгуу жана талдоо жүргүзүлдү.

5. Изилдөөнүн объектиси жана предмети. Ислам архитектурасындагы Шах-Фазил күмбөзү феноменин изилдөө, күмбөз менен архитектуралык комплекстин маанисин издөө, акыркы 70 жылда пайда болгон көйгөйлөр жана аларды чечүүнүн жолдору.

6. Изилдөөнүн максаты: Бүткүл 20-21-кылымдар аралыгындагы оңдоо-реставрация иштеринин калыптанышын жана ишке ашырылышын тарыхый-архитектуралык-теориялык жактан талдоо, күмбөздөгү иштердин жана аракеттердин оң жана терс түрлөрүн аныктоо жана илимий негизде сунуштарды даярдоо изилдөөнүн максаты болуп саналат.

7. Изилдөөнүн максаттары. 
- Шах-Фазил күмбөзүнүн изилдөө тарыхына көз салуу;
- Шах-Фазил архитектуралык комплексинин түзүлүш принцибин жана анын күмбөз менен биримдигин изилдөө;
- 20-21-кылымдардагы мавзолейдеги реставрациянын этаптарын жана анын мезгилдүүлүгүн талдоо;
- күмбөздүн изилдөө ыкмаларын жана илимий маселелерин калыптандырууну карайт;
- Шах-Фазил күмбөзүн сактап калуудагы негизги маселелерди аныктоо

8. Изилдөөнүн илимий жаңылыгы. Алынган натыйжалардын илимий жаңылыгы төмөндөгүлөрдөн турат:
- Шах-Фазил күмбөзүнүн изилденүү даражасын аныктоо максатында адабий булактарга толук талдоо жүргүзүлдү;
- Биринчи жолу Шах-Фазил күмбөзүн изилдөө жана долбоорлоо иштеринин этаптары байкалды (аналитикалык сереп);
- Тарыхый-архитектуралык талдоонун негизинде Шах-Фазил күмбөзүн сактоонун милдеттерин аныктоочу шарттар, өбөлгөлөр жана факторлор аныкталды;
- Кыргызстандын тарыхый-маданий мурастарындагы Шах-Фазил архитектуралык комплексинин мемориалдык тарыхый мааниси изилденип, белгиленген.

9. Практикалык мааниси. Алынган изилдөө натыйжаларынын практикалык мааниси төмөндөгүдөй:
- изилдөөнүн натыйжалары Шах-Фазил күмбөзүн жана комплекстин объекттерин реставрациялоо боюнча илимий жана долбоордук документтерди иштеп чыгууда пайдаланылган.
- «Борбор Азия дүйнөлүк цивилизациялардын кесилишинде» Эл аралык маданий форумунда изилдөөнүн авторунун катышуусу менен Шах-Фазил күмбөзү жана комплекстин башка объектилери боюнча изилдөө жана долбоорлоо иштери колдонулган. 15-18 август 2021. Хива.
- күмбөздүн коопсуздугуна таасир этүүчү изилдөөдө аныкталган факторлор жана тенденциялар коопсуздук иш-чараларында практикалык колдонууга негиз болду.
- изилдөөнүн натыйжасында алынган материалдар жана корутундулар өсүп келе жаткан муундарды патриоттукка тарбиялоо жана Бүткүл дүйнөлүк мурас объектилерин жайылтуу үчүн пайдаланылышы мүмкүн.
Иликтөөнүн экономикалык мааниси алынган натыйжаларды Шах-Фазил архитектуралык комплексинин туристтик потенциалын өнүктүрүү үчүн социалдык маанилүү экономикалык долбоорлорду ишке ашыруу үчүн пайдаланууда.
Күмбөз архитектурасынын маданий эс тутумун, ислам архитектурасындагы ордун жана маанисин терең изилдөөгө негизделген изилдөөнүн жыйынтыктары архитектураны туруктуу өнүктүрүү жана мавзолей менен комплексти эл аралык туризмдин орбитасына тартуу боюнча эл аралык долбоорлордо жана иш-чараларда колдонулат.
10. Негизги жоболор.
- 20-кылымда Шах-Фазил архитектуралык комплексин реставрациялоо. жана кийинчерээк;
- Шах-Фазил архитектуралык комплексин түзүүнүн принциптери;
- Шах-Фазил күмбөзүнүн архитектурасынын өзгөчөлүктөрү;
- Шах-Фазил күмбөзүн заманбап шарттарда сактоо;
- Шах Фазил күмбөзүнүн универсалдуу баалуулугу;

11. Изилдөөнүн натыйжаларын тестирлөө.
Диссертациянын натыйжалары 3 басылмада чагылдырылган, алардын бири RSCIге, экөө Scopus маалымат базасына киргизилген.
Изилдөөнүн негизги натыйжалары жана жоболору "Мурас жана заманбаптык" журналдарында жарыяланган Казан, 2022., UDC: 72.033 https://doi.org/10.52883/2619-0214-2022-5-3-277-287,
Шаардын архитектуралык ансамблдерин реставрациялоо: визуалдык образдардын динамикасы, шаардык маркетинг жана туризмди өнүктүрүү.
Latindex: https://www.latindex.org/latindex/ficha?folio=22902, Фергананы арабдардын басып алуу мезгили жөнүндөгү уламыштарда жана жазууларда Шах Фазилдин архитектуралык комплекси. Иманкулов, Д., Цзин, Т., Фей, В., Филатова, Т., Орозонова, А.
Архитектуралык изилдөөлөр, 2023, 9(2), 72-80-беттер
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12. Негизги сөздөр: ислам архитектурасы, Борбордук Азиянын күмбөздөрү, Бүткүл дүйнөлүк мурастар, эстеликтер жана мемориалдык жерлер, Караханиддер.

