Достижения  кафедры за 2019-2020 год
· Химические дисциплины 1 и 2 курсов, изучаемые студентами очного и дистантного  обучения полностью обеспечены учебно-методическими материалами. Соответствующие УМК, силлабусы, конспекты лекций, методические  пособия по выполнению лабораторных работ, тестовые задания, контрольные вопросы введены в портал.
· Велось преподавание  на государственном языке в гр. ЭЭб(к)- 5- 18 по химии, в гр.ТКИЛПб(к)-1-18, ППб(к)-1-18 по химии 1 и химии 2 и гр. ТПООПб(к)-1-18 по неорганической и органической химии. Соответственно, имеются методические материалы для обучения и разработаны УМК, силлабусы.
· Изданы учебные и методические пособия: 
- «Физикалык жана коллоиддик химия»  - учебник для студентов технологических направлений (с грифом МОиН) - Джунушалиева Т.Ш., Борбиева Д.Б. (2018 г.)
• “Органическая химия”, часть 1-я учебное пособие для студентов технологических направлений – Баткибекова М.Б., Борбиева Д.Б., Абдыкеримова А.С. (2019 г).
Коллектив кафедры активно занимается научно-исследовательской работой и участвует в работе научных конференций проводимых в СНГ и КР. 
• Джунушалиева Т.Ш. состоит в рабочей группе проекта GIZ «Профессиональное образование в Центральной Азии».
· Доцент Сырымбекова Э.И. и ст. преп. Кудайбергенова Д.С. завершили работу над кандидатской диссертацией в лаборатории Нанотехнологии Института Химии и фито  технологии  НАН  КР  под   руководством  д.х.н. Сулайманкуловой С., преп. Наркозиева Г.А. – под руководством д.х.н., проф. Баткибековой М.Б.
· Джунушалиева Т.Ш. является членом Ректорского и Ученого Советов КГТУ им.И.Раззакова.
· Джунушалиева Т.Ш. является членом Попечительского Совета КГТУ им.И.Раззакова.
· По результатам  НИРС в 2018-19 гг. рекомендованы к опубликованию 2 студенческих работы и получены:
· Диплом I степени –  Акимов А.А. (гр.ТПООПб – 1- 17) – руководители- д.х.н. проф. Джунушалиева Т.Ш., доц. Сырымбекова Э.И.
· Диплом II степени – Зыков И. (гр. ТПООПб – 1 – 15)– руководители- д.х.н. проф. Джунушалиева Т.Ш., к.х.н., проф. Борбиева Д.Б. 
· Получен патент на «Способ тиокарбамидного извлечения золота из медно-золотых руд» (2018 г.) и подана заявка на патент.
· Кафедра принимает активное участие в выставках, круглых столах, конкурсах и во всех мероприятиях, проводимых на факультете и КГТУ (профориентационная работа в закрепленных школах, День открытых дверей, проведение  экскурсий по кафедре, показ демонстрационных опытов). 
· Кафедрой получена Благодарность КГТУ им.И.Раззакова за внедрение государственного языка в учебный процесс.
·  Кафедрой получена Благодарность от лицея «Манас» им.Ш.Жумагулова (Таласский район) за проведение занятий в лицее на высоком уровне.
· Д.х.н, проф. Джунушалиевой Т.Ш., к.х.н., проф. Борбиевой Д.Б. присуждена премия (2000 сом) за II место в конкурсе учебников, изданных на гос. языке
· [bookmark: _GoBack]В целях улучшения профориентационной работы в соответствии с договором между КГТУ им. И. Раззакова и лицеем «Манас» им. Ш. Жумагулова (Таласского района). Проведен цикл лабораторных работ по химии и органической химии для учеников 9,10, 11 классов .
