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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
	Во исполнение требований законодательства КР, государственных программ в области науки и в целях обеспечения выполнения Программы стратегии развития Кыргызского государственного технического университета им. И. Раззакова на 2021-2030 гг., а также для осуществления анализа, систематизации, планирования новых задач научно-инновационной работы, демонстрации ее достижений, расширения научно-исследовательской среды и инфраструктуры в рамках Всемирного дня науки в университете в период с 4 по 8 ноября 2024 года проводится Дни науки. 
	Согласно мировой практики научно-образовательного сообщества программа Дня науки предусматривает проведения широкого круга мероприятий, в число которых рекомендуем в университете рассматривать и включить следующее: демонстрация, выставки, презентации, формирование базы данных научно-технических разработок кафедр; создание, оформление документационных процедур, обеспечение включения в научную инфраструктуру университета и презентация совместных (партнерских) научных лабораторий и центров, формирование научных школ, приоритетов исследований и семинаров по профилю кафедр, презентация их деятельности; тематические лекции и семинары по актуальным проблемам науки; круглые столы, викторины, конкурсы, олимпиады; встречи с ведущими учеными; мастер классы, экскурсии; организация встреч и подписание соглашений по научной и инновационной деятельности; разработка, утверждение и реализация планов, программ научных исследований для студентов, магистров, аспирантов; другие платформы научно- инновационного характера. 
	В целях формирования общей программы и координации мероприятий по университету, учета, анализа и включения в базу данных имеющихся и представленных в программе Декады науки достижений и показателей, а также оценки активности и результатов научной деятельности ученых и структурных подразделений директорам институтов, высших школ, филиалов, зав. кафедрами рассмотреть и разработать план мероприятий,  посвященных  Дня науки которые будут проводиться в период Дни науки в университете. 
План мероприятий для включения в программу просим сдать в срок  до 22 октября 2024 года в Департамент науки и инноваций (ДНиИ) naukakstu@gmail.com. тел.+996 500551535 (WhatsApp) (1/241,1/333), согласно приложения.
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Проректор по научной работе                                                А.М, Арзыбаев
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