[bookmark: _GoBack]23 сентября 2020 г. в онлайн режиме состоялось Пленарное заседание VI-й Международной сетевой научно-технической конференции «Интеграционные процессы в научно-техническом и образовательном пространстве» организованное ОНиПК а также сотрудниками секретариата в лице МЭИ и ИСОП КГТУ.
Конференцию открыл ректор КГТУ им. И. Раззакова Джаманбаев М.Дж., который отметил важность сотрудничества с зарубежными ВУЗами в рамках академической мобильности, которая позволяет установить новые творческие связи, приобретать навыки проведения научных исследований в лабораториях вузов, входящих в РККТУ и объединять научный потенциал для решения актуальных проблем в инженерном образовании. 
С приветственным словом к участникам выступили Рогалев Н.Д.- ректор НИУ «МЭИ» и Поляченко И.А. – начальник отдела сотрудничества в сфере высшего и дополнительного образования Россотрудничества.
С расширенным итоговым отчетом о проделанной работе выступила Проректор по НР и ВС Султаналиева Р.М.: «Мы благодарны всем участникам конференции, которые, несмотря на тяжелое время, связанное с пандемией коронавируса непрестанно трудятся во благо науки и образования. Несмотря на то, что 2020 год выдался очень тяжелым, все поставленные перед конференцией задачи выполнены в полном объеме. В период с марта по август 2020 г. завершена работа в секциях: 
Секция I
· Технология продуктов питания;
· Химия, химические технологии и новые материалы;
· Технология текстильной и легкой промышленности.
Председатели – Марков А.М., ректор АлтГТУ им. И.И. Ползунова, Ходырева З.Р., доцент АлтГТУ им. И.И. Ползунова
Сопредседатель - Джунушалиева Т.Ш., декан технологического факультета КГТУ им. И.Раззакова
Секция II
· Мехатроника и робототехника;
· Машиностроение;
· Теоретическая и прикладная механика.
Председатель – Бородавкин А.В., проректор БГТУ «ВОЕНМЕХ»
Сопредседатель – Самсалиев А.А., заведующий кафедрой «Автоматизация и робототехника» КГТУ им. И. Раззакова
Секция III
· Транспорт и транспортные инфраструктуры;
Председатель – Солнцев А.А., проректор МАДИ
Сопредседатель – Маткеримов Т.Ы., декан факультета транспорта и машиностроения КГТУ им. И. Раззакова 
Секция IV
· Актуальные проблемы энергетики;
· Прикладная математика и прикладная физика.
Председатель – Тарасов А.Е., проректор по международным связям МЭИ 
Сопредседатель – Галбаев Ж.Т., декан энергетического факультета КГТУ им. И. Раззакова
Секция V
· Информационные технологии и системы;
· Инфокоммуникационные технологии и системы связи; 
Председатель –Муханов А.Ю., проректор по научной работе Московского Технического Университета Связи и Информатики
Сопредседатели – Кабаева Г.Д., декан факультета информационных технологий КГТУ им. И. Раззакова, Каримов Б.Т., декан институт электроники и телекоммуникаций КГТУ им. И. Раззакова
Секция VI  МГТУ, КГГУ
· Геология; 
· Горное дело.
Председатель – Чукин М.В., ректор Магнитогорского государственного технического университета
Сопредседатель – Маралбаев А.О., ректор КГГУ имени академика У.Асаналиева, Шамшиев О.Ш., директор филиала КГТУ им. И. Раззакова г. Кызыл- Кыя
Секция VII
· Автоматическое управление;
· Телематика и автоматизация.
Председатель – Сенин П.В., проректор по научной работе Мордовского государственного университета
                            Шишов О.В., доцент МГУ им. Н.П. Огарева
Сопредседатели – Батырканов Ж.И., заведующий кафедрой «Автоматическое управление» КГТУ им. И. Раззакова, Кошоева Б.Б., заведующий кафедрой «Телематика» КГТУ им. И. Раззакова
Секция VIII  
· Строительное образование и наука;
· Инновации и партнерства в области строительства и архитектуры;
· Строительные и дорожные машины;
· Экономика и управление строительным бизнесом.
Председатель – Гогина Е.С., проректор по международным связям «Московского государственного строительного университета»
Сопредседатель – Маданбеков Н.Ж., проректор по научной работе КГУСТА им. Н. Исанова 
                                   Мендекеев Р.А., профессор кафедры "Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование" 
Секция IX   КРСУ
· Экономика;
· Экология;
· Техносферная безопасность.
Председатель – Романенко С.В., ректор Томского политехнического университета
Сопредседатели – Ордобаев Б.С., профессор КРСУ им. Б. Ельцина, Бексултанов А.А., декан инженерного экономичексого факультета КГТУ им. И. Раззакова, Омуров Ж.М., заведующий кафедры «Техносферная безопасность» КГТУ им. И. Раззакова
	Проректор выразила признательность за организацию работы в секциях, а также за активное привлечение большего количества ученых из ВУЗов России, Кыргызстана, стран СНГ и дальнего зарубежья, отметив работу председателей секций: к.т.н., проф. Гогиной Е.С., д.т.н., проф.  Солнцева А.А., д.т.н., проф. Маткеримова Т.Ы., д.т.н., проф. Мендекеева Р.А., к.т.н., доц. Кошоеву Б.Б., д.т.н., проф. Галбаева Ж.Т., д.х.н., проф. Джунушалиеву Т.Ш., к.т.н., доц. Маданбекова Н.Ж. и др.
Всего в работе конференции приняли участие ученые ВУЗов из городов России: Москва, Санкт-Петербург, Барнаул, Волгоград, Нижний Новгород, Иркутска, Орел, Омск, Казань, Воронеж, Томск, Майкоп, Калининград, Кыргызстана: Ош, Нарын, Жалал-Абад а также ряда университетов из Германии, Таджикистана и Казахстана. 
	На конференции заслушано более 100 научных сообщений, материалы которых будут опубликованы в рецензируемых научных журналах «Известия КГТУ им. И. Раззакова», журнал Мордовского государственного университета им. Огарева - «Огарев онлайн» и «Вестник КГУСТА им. Н. Исанова».
В резолюции участники конференции отметили следующее:
1. Усиливать взаимодействие с зарубежными университетами и РККТУ в сфере научного знания, научных исследований и инновационных технологий для популяризации технического образования в Российской Федерации, Кыргызской Республике и странах СНГ.
2. Осуществлять целенаправленные действия, ведущие к повышению роли технических университетов в жизни общества на основе улучшения качества образования, усиления связи образования с научными исследованиями, координации совместной деятельности ведущих технических университетов.
3. Участники конференции отмечают значимость проведенного научной конференции, способствующего установлению новых творческих связей, объединению научного потенциала для решения актуальных проблем в техническом образовании.
Мероприятие продолжилось VIII-м Общим собранием Российско-Кыргызского консорциума технических университетов.
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