Годовой отчет
куратора групп ТБб-1-20 (БТП), ТБб-1-20 (ЗЧС), ТБ(б)т-1-20(21) (ЗЧС)
за 2021-2022 учебный год
В 2021-2022 учебном году основной целью воспитательной работы являлось личностно-ориентированное воспитание, направленное на раскрытие, развитие и реализацию интеллектуально-духовных свойств личности учащихся.
В сентябре месяце проведено организационное собрание в группах, назначены активы групп. Собраны новые данные об учащихся. Все студенты были предупреждены об опоздании и посещении занятий, ознакомлены с правилами поведения и ТБ на территории университета, привлечены к контролю порядка и активной работе по предупреждению о моральные поступки в учреждении.
В соответствии с утвержденным планом по воспитательной работе студенты группы принимали участие во всех общественных и культурных мероприятиях. 
Кураторские часы проводились два раза в месяц, по расписанию. Однако в зависимости от учебного периода и состояния дел в группах проводился несколько раз в месяц. Воспитательная работа проводилась на учебных занятиях, индивидуальных занятиях со студентами. На кураторском часе посвящаем несколько минут отчету о работе за неделю, говорим о недостатках и положительных моментах в работе группы, что включает в себя:
1. Проведение мероприятий в группе (по плану).
2. Работа с родителями (по ситуации).
3. Работа с преподавателями предметниками (по ситуации).
В группе не замечено ни одного случая проявления жестокости, отклонений от норм правового поведения, пристрастия к спиртным напиткам, наркотикам. Отношения доброжелательные, развита взаимопомощь. На конец учебного года численность 2-курса гр. ТБб-1-20 (БТП) составила – 10 студентов, гр. ТБб-1-20 (ЗЧС) составила - 5 студентов, гр. ТБ(б)т-1-20(21) (ЗЧС) – 3 студента. 
По итогом 4-семестра задолженности у студентов гр. ТБб-1-20 (БТП) отсутствуют, т.е успеваемость оценивается на 100 %, гр. ТБб-1-20 (ЗЧС) задолжности у 1 студента, гр. ТБ(б)т-1-20(21) (ЗЧС) – у 1 студента.





Куратор группы
ст.преподаватель каф. «Техносферная безопасность»             Уманова Н.Д  
[bookmark: _GoBack]
