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В настоящее время кафедра ЭУП готовит студентов по направлению 580100 «Экономика» Профиль «Бухгалтерский учет» и 580200 «Менеджмент».
Подготовка выпускников осуществляется на основе следующих принципов:
·  направленность на двухуровневую систему образования;
·  участие студента в формировании своей образовательной траектории  обучения;
·  развитие практико-ориентированного обучения на основе компетентностного  подхода;
·  использование кредитной системы и модульно-рейтинговой оценки достижений  студентов в целях обеспечения академической мобильности;
·  соответствие системы оценки и контроля достижения компетенций  бакалавров условиям их будущей профессиональной деятельности;
·  профессиональная и социальная активность выпускника;
·  международное сотрудничество по направлению подготовки.
Объектами профессиональной деятельности выпускников по направлению подготовки  580100 «Экономика» являются: поведение хозяйствующих объектов, их затраты и результаты, функционирующие рынки, финансовые и информационные потоки, производственные процессы, налоги и сборы, страховые взносы и пошлины, механизм их взимания, правильность исчисления и своевременность уплаты, налоговая нагрузка, планирование и прогнозирование налогового потенциала хозяйствующих субъектов и регионов.
Объектами профессиональной деятельности выпускников по направлению подготовки 580200 «Менеджмент» являются: организационно-управленческая; 
информационно-аналитическая; 
научно-исследовательская; 
исполнительская; 
производственно-технологическая; 
предпринимательская; педагогическая.
Практики организуются в соответствии с методическими указаниями  к прохождению учебной практики по технологии отраслевого производства производственной и пред квалификационной  практики по направлению: 580100 «Экономика» Профиль «Бухгалтерский учет» 580200 «Менеджмент»
Практики проводятся в организациях и учреждениях по профилю подготовки. Практики в организациях осуществляются на основе договоров, в соответствии с которыми организации предоставляют места для прохождения студентами учебной и производственной (в том числе преддипломной) практик. 
В число предприятий, учреждений и организаций, с которыми филиал  имеет заключенные договоры о сотрудничестве для проведения учебной, производственной и преддипломной практик студентов по направлению экономика входят:
1. Управление налоговой службы г. Кызыл-Кия
2. АО «ДАН»
3. АО «Маш завод Алай»
4. АО «Кристалл»
5. АО «Кен-ЛТД»
6. АО «Кызыл-Кия Комур»
7. ОсОО «Бешбурханкомур»
8. АО «КСК»
9. АО «ХРГАО»
       Студенты очной формы обучения своевременно распределяются  кафедрой по  местам практики. Студенты – дистанционной формы обучения определяют место практики самостоятельно.
Целями учебной практики  по направлению подготовки  экономика  являются: закрепление, углубление и систематизация знаний, полученных при изучении общепрофессиональных и специальных дисциплин; получение первичных профессиональных умений и навыков, формирование компетенций по избранной профессиональной деятельности; приобретение опыта организационной работы, повышение мотивации к профессиональному самосовершенствованию.


