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КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ КАФЕДРЫ «ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЕМ»
         1.Миссия кафедры
	Основной целью деятельности кафедры «Экономики и управления предприятием» является удовлетворение потребности личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии, посредством получения высшего, после вузовского и дополнительного профессионального образования. А также направлена на повышение уровня качества образования и поддержание имиджа университета как ведущего вуза страны. 

Миссия кафедры -  подготовка высококвалифицированных бакалавров в области экономики,  управления и бизнеса обладающих профессиональными компетенциями, необходимыми для предприятий и организации КР, обеспечение полного раскрытия научных и педагогических способностей каждого члена кафедры, стимулирование индивидуального и совместного творчества студентов и преподавателей.

В соответствии с миссией, кафедра  решает следующие основные задачи:

• постоянной модернизации образовательного процесса;

• внедрения в образовательный процесс прогрессивных технологий и методик;

• активного ведения научных изысканий в области управления качеством, стандартизации, сертификации и документоведения;

• стимулирования интереса к творческой, научно-исследовательской работе;

• создание максимально благоприятных условий студентам и магистрантам  в получении качественного образования и развитии научного и творческого потенциала;

• подготовка высоко квалифицированных специалистов, способных достойно конкурировать не только на отечественных, но и на зарубежных рынках труда;

• проведение культурно-воспитательной работы нацеленной на духовно-нравственное совершенствование личности и формирование национального патриотизма.




2. ЦЕЛИ КАФЕДРЫ «ЭУП» НА ПЕРСПЕКТИВУ

Основная цель кафедры - удовлетворение возрастающего спроса общества на подготовку современных управленцев, владеющих знаниями и умением их эффективно применять в процессе формирования и реализации стратегий разного уровня, создания механизмов и реализации технологий устойчивого социально-экономического развития страны, регионов и предприятий. 

Данная цель может быть достигнута на основе: 

· увеличения интеллектуального потенциала кафедры и института, развития научно-исследовательской базы кафедры, повышения профессионализма профессорско-преподавательского состава; 

· внедрения инновационных методов организации учебного процесса, применения прогрессивных образовательных технологий; 

· формирования кооперации со стратегическими партнерами. 

ЗАДАЧИ  РАЗВИТИЯ КАФЕДРЫ:
Для реализации стратегических целей кафедры предстоит сохранить и приумножить престиж научно-педагогической школы кафедры, нарастить интеллектуально-творческий потенциал преподавателей и сотрудничающих с кафедрой специалистов с тем, чтобы вести научные и педагогические изыскания по более широкому спектру направлений на междисциплинарной основе. В ближайшие годы предстоит расширить тематику кафедральных методологических семинаров (в том числе выездных). 

Главное направление работы – наращивание человеческого капитала кафедры. Чтобы обеспечить дальнейшее продвижение в этом направлении, необходимо осуществить качественное пополнение, обновление и повышение квалификации профессорско-преподавательского состава и методического персонала кафедры, расширить преподавательский состав за счет молодых специалистов. Необходимо также шире привлекать к научно-исследовательской и издательской деятельности кафедры аспирантов и выпускников, представителей других учебных и научных центров. Предстоит оптимизировать процессы мотивации и стимулирования в достижении целей развития кафедры. В ближайшие годы предстоит повысить компетенцию профессорско-преподавательского состава за счет стажировок и различных форм переподготовки, а также участия в бизнес-проектах республиканского, регионального и муниципального уровней. 

Предстоит развить организационный капитал кафедры, включая ее менеджмент, новые программы, новые формы обучения, ноу-хау учебной и научной деятельности, организационную культуру и климат в коллективе. Особый акцент предстоит сделать на развитие дистанционных форм обучения, на широкое общественное признание и аттестацию учебной продукции кафедры, в т.ч. в Министерстве образования КР. 

Эффективным механизмом реализации целей кафедры является ее сайт. Уже в 2022/23 учебном году планируется расширить его функции от своего рода «визитной карточки» и средства саморекламы до мощного источника теоретической и практической информации, активно применяемой в учебном процессе. Объем научных и учебных материалов, представленных на сайте, будет увеличен, а их качество – улучшено. 

Тренинги, деловые игры, круглые столы и т.п. «активные» формы обучения весьма популярны у слушателей. Цель кафедры - увеличить их долю в учебном процессе, как минимум в 2 раза к 2022/23 учебному году. Целесообразно шире практиковать выезды студентов и преподавателей на места для изучения передового опыта управления. 
4.ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА КАФЕДРЫ ЭУП Филиала Кыргызского Государственного Технического Университета им. И. Раззакова в г. Кызыл-Кия в Баткенской области.

Кафедра обеспечивает эффективное решение образовательных, учебно-педагогических, организационно-методических, научно-исследовательских и информационно-аналитических задач по повышению квалификации и подготовке специалистов в области теории и практики государственного управления социально-экономическим развитием Кыргызской Республики. В рамках второго высшего образования она является выпускающей кафедрой по направлению 580100«Экономика» профили «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Финансы кредит», 580200 «Менеджмент», 580800 “Управление персоналом”.  (специализации «экономика горнодобывающей промышленности». Ежегодно по этим направлениям, филиал   заканчивают более 100 студентов.

Для профессиональной переподготовки и повышения квалификации кафедра осуществляет профессиональную переподготовку кадров по направлениям: «Экономика», “Менеджмент”, “Управление персоналом” и «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». Студенты всех специальностей и направлений  филиала, обучающиеся по программам высшего и дополнительного профессионального образования, в соответствии с государственным стандартом проходят подготовку на кафедре ЭУП по следующим курсам: теория  риска управления, Национальная экономика, региональная экономика и управление, управленческие решения. 

На кафедре создаются индивидуальные и коллективные научные работы, учебники и учебно-методические пособия, аналитические материалы, а также проводятся научно-теоретические исследования в процессе подготовки кандидатских и выпускных квалификационных работ студентов. На кафедре работают 8 преподавателя, из них 4 – штатные преподаватели, и 2 совместителя (2 кандидатов наук). 

Основные направления научных исследований: управление экономической и социальной сферами народного хозяйства Кыргызской Республики, формирование и развитие интеллектуального капитала, регулирование межгосударственных и межрегиональных экономических отношений, история экономики и управления в Кыргызстане,  совершенствование теории и практики принятия управленческих решений, мотивационный и коммуникационный менеджмент, формирование управленческих команд, экономика и управление сферой услуг, маркетинг территорий. 

Профессорско-преподавательский состав постоянно повышает свою квалификацию. За последние пять лет значительно вырос кадровый потенциал кафедры. 
Практически все преподаватели владеют современными методами преподавания. Наиболее широко в работе со студентами используются активные формы занятий – мозговые атаки, тренинги, разбор конкретных ситуаций, «круглые столы», тестирование. 

Более трех лет существует поддерживаемый усилиями коллектива сайт кафедры, расположенный на сервере филиала по адресу www.  Stu.kq/filialy /filial – Kgtu-im.irazzakova-v-gorode-Kyzyl-Kyia.  На сайте любой посетитель бесплатно и без предварительной регистрации может узнать о кафедре и ее истории, о планах и результатах работы, познакомиться с содержанием выпускаемой учебной и научной литературы, переслать на свой компьютер учебные презентации, перечни вопросов к экзаменам, паспорта направлений, по которым ведется подготовка на кафедре. 

Основные конкурентные преимущества кафедры: 

· Хорошее знание нужд потребителей образовательных услуг - государственных служб министерств и ведомств, а также региональных администраций и органов местного самоуправления. 

· Учет особенностей подготовки специалистов высшей квалификации, имеющих значительный опыт работы в органах власти. 

· Накопленный большой научный и учебно-методический потенциал решения важных народнохозяйственных проблем, по которым кафедра занимает лидирующие позиции. 
